

Existují plány, jak rychle zřídit školky. Chybí ale peníze

Patová situace pro **1290 dětí, na které už nezbyla místa** v mateřských školkách, zatím nekončí. Například druhý městský obvod má projekt na rychlé vybudování montované školky, teď však čeká, zda vedení Plzně uvolní peníze.

PLZEŇ Na jedné straně plzeňské obvody, na druhé vedení města. Tyto dvě strany si jako horký brambor mezi sebou přehazují velký problém - jak vyřešit zoufalý nedostatek míst v městských mateřských školkách. Některé obvody totiž navrhly smysluplné řešení, ale představitelé radnice tvrdí, že v městské kase chybí peníze.

„Jestliže plzeňská vládnoucí koalice ODS a ČSSD dokáže najít stovky milionů korun na nové divadlo, nové depo PMDP či rekonstrukci fotbalového stadionu (*všechny akce celkem za několik miliard korun - pozn. redakce*), jistě se jí podaří najít finanční krytí pro vznik tolik potřebných nových mateřských školek,“ prohlásil předseda kontrolního výboru Zastupitelstva města Plzně Ondřej Ženíšek z opoziční TOP 09.

Nastávají i kuriózní situace. Například radní pro školství Irena Rottová (ODS) tvrdí, že tlačí na svého koaličního kolegu - ekonomického náměstka primátora Martina Zrzaveckého (ČSSD), ale on prý nechce povolit. Umírněněji o Zrzaveckém hovoří jeho stranický kolega - starosta čtvrtého pl-

» **Jestliže koalice ODS a ČSSD dokáže najít stovky milionů korun na divadlo, depo či stadion, jistě se jí podaří najít peníze na nové mateřské školky.**

Ondřej Ženíšek, TOP 09
předseda kontrolního výboru
Zastupitelstva města Plzně

zeňského obvodu Michal Chalupný. Ten říká, že náměstek už je vstřícnější k nápadu poskytnout Doubravce peníze na přístavbu 54. MŠ pro stovku dětí.

Situace v Plzni je ale vážná. Každé druhé dítě z letošních zájemců totiž školku nebude mít. Radní Rottová nešťastným rodinám doporučila, aby vsadily na soukromé školky. Těch je ale v Plzni nedostatek.

Nejblíže vyřešení problému jsou ve druhém plzeňském obvodu. Už více než rok má vedení radnice v ruce územní rozhodnutí na vybudování takzvané modulové neboli montované školky nedale-

ko plaveckého bazénu na Slovanech. Podle odborníků ji lze postavit za měsíc. „Za dva měsíce by se podle hrubého odhadu dalo získat stavební povolení,“ uvedl Milan Kolafa, vedoucí odboru majetku a dopravy slovanského úřadu.

Peníze na výstavbu obvod nemá, potřeboval by je od vedení města. Kdyby prostředky získal, do září by na Slovanech mohlo být 75 míst pro děti. Ondřej Ženíšek, jehož TOP 09 je na Slovanech ve vedení radnice, připomněl, že Slovanští by byli ochotní městu poskytnout peníze během několika let vrátit.

„Problém si uvědomujeme,“ uvedl Martin Zrzavecký, který se ale bojí nejvíce toho, že se roztočí nebezpečná spirála ženoucí peníze z městského do obvodních rozpočtů na někdy zbytečně drahé projekty.

Ze zprávy, kterou radní Rottová předložila před několika dny na zastupitelstvu, vyplývá, že chybí 1290 míst ve školkách. Z toho 437 dětem budou tři roky do začátku září, pak ale dalších 853 dětí dovrší zmíněného věku během školního roku. Situace se o mnoho nezlepší ani v příštím školním roce.

Jitka Šrámková